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Μήνας ευλογίας ο Φεβρουάριος για την Κύπρο η 
οποία υποδέχεται την Δευτέρα την Αγία Ζώνη – 
Ελπίδα στην Παναγία με το βλέμμα στα 
Κατεχόμενα
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Μήνας ευλογίας θα είναι για την μαρτυρική Κύπρο ο 
Φεβρουάριο καθώς την ερχόμενη Δευτέρα, 5 Φεβρουαρίου 
2024, θα υποδεχθεί την Αγία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου εκ 
της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου. Το μοναδικό κειμήλιο 
το οποίο σώζεται από την επίγεια ζωή της θα βρεθεί στη 
Μεγαλόνησο σε ένα έτος ορόσημο, καθώς φέτος 
συμπληρώνονται 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή του 
1974, η οποία μέχρι και σήμερα κρατά σε κατοχή ένα 
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σημαντικό κομμάτι της Αγιοτόκου νήσου. 

Τριάντα τέσσερα (34) χρόνια από την τελευταία φορά που η Αγία Ζώνη βρέθηκε 
στην Κύπρο, το Θεομητορικό κειμήλιο θα τεθεί για προσκύνηση και προς ευλογία 
των πιστών από τις 5 Φεβρουαρίου έως την 1η Μαρτίου 2024 στις Ιερές 
Μητροπόλεις Κωνσταντίας, Λεμεσού, Πάφου, Τριμυθούντος, Ταμασού, Κιτίου, 
καθώς και σε άλλες περιοχές της Κύπρου. Την Αγία Ζώνη θα κομίσει ο 
Πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
Αρχιμανδρίτης Εφραίμ.

Φωτογραφία αρχείου: Ραφαήλ Γεωργιάδης 

Υποδοχή με τιμές Αρχηγού Κράτους

Η Αγία Ζώνη θα φτάσει στην Μεγαλόνησο από το Άγιον Όρος, στο παλαιό 
αεροδρόμιο Λάρνακας, τη Δευτέρα, 5 Φεβρουαρίου 2024, και θα γίνει η υποδοχή 
της με τιμές αρχηγού κράτους. Στις 12 το μεσημέρι θα πραγματοποιηθεί η 
επίσημη υποδοχή της Αγίας Ζώνης στο Παραλίμνι, προσωρινή έδρα της 
Μητρόπολης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου. Το σημείο υποδοχής θα είναι ο χώρος 
μπροστά από την παλαιά ΣΠΕ Παραλιμνίου.

Στη συνέχεια, με πομπή θα μεταφερθεί στον Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου 
Παραλιμνίου. Συνοπτικά, το Θεομητορικό Κειμήλιο θα βρίσκεται στον 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου Παραλιμνίου από τις 5 μέχρι τις 11 
Φεβρουαρίου 2024, στον Μητροπολιτικό Ναό Παναγίας Παντανάσσης 



Καθολικής Λεμεσού από τις 11 έως τις 18 Φεβρουαρίου, στον Ιερό Ναό Αγίων 
Αναργύρων Κάτω Πάφου από τις 18 έως τις 21 Φεβρουαρίου, στον 
Μητροπολιτικό Ναό Παναγίας Ευαγγελιστρίας Ιδαλίου από τις 21 έως τις 23 
Φεβρουαρίου, στον Ιερό Ναό Αγίας Θέκλας συνοικισμού Αγίων Αναργύρων 
Β’, Λάρνακας, από τις 28 Φεβρουαρίου έως την 1 Μαρτίου.

Φωτογραφία αρχείου: Ραφαήλ Γεωργιάδης 

Ελπίδα στην Παναγία με το βλέμμα στην κατεχόμενη 
Αμμόχωστο

H έλευση της Αγίας Ζώνης της Θεοτόκου στην ημικατεχόμενη Μητρόπολη 
Κωνσταντίας σηματοδοτεί και την έναρξη των δράσεων που πραγματοποιούνται 
φέτος από τη Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, στο πλαίσιο της επετείου 
μνήμης για τη συμπλήρωση 50 χρόνων από την τουρκική εισβολή. 
“Εναποθέτοντας κάθε ελπίδα μας στην Παναγία και Μητέρα του Θεού και 
ζητώντας από τη Θεοτόκο να μας διαφυλάξει υπό την προστασία της, 
στρέφουμε το βλέμμα προς την κατεχόμενη Αμμόχωστο. Ατενίζουμε την 
πόλη μας, την οποία κοσμούσαν ναοί σημαντικοί (μεσαιωνικός και 
νεότερος) αφιερωμένοι στην Αγία Ζώνη, μαρτυρία της τιμής της στην 
Κύπρο από χρόνους παλαιούς. Η εκκλησία της Αγίας Ζώνης εντός της 
πόλης των Βαρωσίων από το 1974 μέχρι σήμερα παραμένει 
απροσπέλαστη, αφημένη, απογυμνωμένη από τα κειμήλιά της, 
αλειτούργητη. Στήριγμα και ακλόνητο τείχος της σωτηρίας μας η 
Υπεραγία Θεοτόκος, της οποίας τη μεσιτεία ζητούμε όλοι, προσκυνώντας 
την Αγία Ζώνη της”



, αναφέρει η ανακοίνωση της Ιεράς Μητρόπολης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου.

Αναλυτικά το πρόγραμμα στο Παραλίμνι 

Ιερά Μητρόπολη Λεμεσού

11 – 18 Φεβρουαρίου: Μητροπολιτικός Ναός Παναγίας Παντανάσσης 
Καθολικής Λεμεσού

Ο Μητροπολιτικός Ναός Παναγίας Παντανάσσης Καθολικής Λεμεσού θα υποδεχθεί 
το Θεομητορικό Κειμήλιο στις 11 Φεβρουαρίου 2024, στις 18:30 στην αρχή της 
οδού Ελλάδος.



Την Αγία Ζώνη θα μεταφέρει ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Γέροντας Εφραίμ.

Το αναλυτικό πρόγραμμα:



Ιερά Μητρόπολη Πάφου

18- 21 Φεβρουαρίου: Ιερός Ναός Αγίων Αναργύρων Κάτω Πάφου

Η Ιερά Μητρόπολη Πάφου και η επιτροπή του Ιερού Ναού Αγίων Αναργύρων Κάτω 
Πάφου στις 18 Φεβρουαρίου στις 16:30 θα υποδεχτεί την Τιμία Ζώνη  στον Ιερό 
Ναό Αγίων Αναργύρων Κάτω Πάφου. Η υποδοχή θα γίνει στην οδό Αγίων 
Αναργύρων κοντά στον κυκλικό κόμβο και θα ακολουθήσει λιτάνευση- πομπή με 
συνοδεία της Φιλαρμονικής  Ορχήστρας της Αστυνομίας Κύπρου  προς τον Ιερό 
Ναό, όπου θα ακολουθήσει Εσπερινός και Παράκληση στην Υπεραγία Θεοτόκο.

Το αναλυτικό πρόγραμμα:



Ιερά Μητρόπολη Τριμυθούντος

21- 23 Φεβρουαρίου: Μητροπολιτικός Ναός Παναγίας Ευαγγελιστρίας 
Ιδαλίου

Ο Μητροπολιτικός Ναός Παναγίας Ευαγγελιστρίας Ιδαλίου (Ιερα 
Μητρόπολης Τριμυθούντος) θα υποδεχτεί την Αγία Ζώνη στις 21 
Φεβρουαρίου 2024. Το Θεομητορικό Κειμήλιο θα παραμείνει έως τις 23 
Φεβρουαρίου 2024.



Ιερά Μητρόπολη Ταμασού και Ορεινής 

23-28 Φεβρουαρίου: Ιερός Προσκυνηματικός Ναός Αποστόλου Ανδρέα

Στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό Αποστόλου Ανδρέα, στον περίβολο της Ιεράς 
Μητρόπολης Ταμασού και Ορεινής, στο Επισκοπείο, θα γίνει η υποδοχή της Τιμίας 
Ζώνης στις 23 Φεβρουαρίου, και θα παραμείνει έως τις 28 Φεβρουαρίου 2024. 
2024.



Ιερά Μητρόπολη Κιτίου

28 Φεβρουαρίου – 1 Μαρτίου: Ιερός Ναός Αγίας Θέκλας συνοικισμού Αγίων 
Αναργύρων Β’, Λάρνακας

Ο Ιερός Ναός Αγίας Θέκλας συνοικισμού Αγίων Αναργύρων Β’, Λάρνακας, θα 
υποδεχθεί την Αγία Ζώνη στις 28 Φεβρουαρίου 2024. Το Θεομητορικό Κειμήλιο, το 
οποίο θα κομίσει ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Γέροντας Εφραίμ, θα 
παραμείνει έως την 1η Μαρτίου.



Η Αγία Ζώνη εξήλθε του Αγίου Όρους τελευταία φορά το διάστημα 28 Σεπτεμβρίου 
έως 7 Οκτωβρίου 2023, όπου ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου, Αρχιμανδρίτης Εφραίμ, την κόμισε σε Κοζάνη και Ιωάννινα.

Δείτε στιγμές από την έλευση της Αγίας Ζώνης στα Ιωάννινα στις 2 
Οκτωβρίου 2023:
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Διαβάστε επίσης: Από τις 5 Φεβρουαρίου η Αγία Ζώνη στην Κύπρο – 
Αναλυτικό πρόγραμμα
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